

今日汝州

陈天富调研我市北汝河项目建设

2022年3月30日
星期三
农历壬寅年二月廿八

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-690887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3056 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



走进百村千户 助力乡村振兴

临汝镇郝寨村占地 92 亩的农业生产基地,带动 1500 多户农民发展食用菌产业

田野里“长”出的高科技农业公司

在临汝镇郝寨村西南 2 公里,与汝阳县陶营镇交界的田野里,有一片占地 92 亩的农业生产基地,这个不显山露水的农业科技公司在年产量 500 万公斤食用菌菌种、700 万袋菌棒,培育的食用菌菌种远销辽宁、河北、内蒙古、陕西、山西等地。

3 月 25 日上午,记者走进汝州市联迪农业科技开发有限公司食用菌种植基地。一眼望不到边的青青麦田中,10 余座育种大棚与种植大棚格外显眼。记者推开 08 号育种大棚,借助手机的灯光看到,里面堆放着正在育种的菌棒,里面的菌丝已经开始生长,菌袋呈现白色的雾状,大棚的顶端设置有专门的通风排气孔,便于调节里面的温度和湿度。

数十平方米的食用菌研发中心实验室里,实验台上整齐摆放着各种试管、试剂以及仪器,两名身穿白大褂的技术人员正低头操作仪器。“咱们公司目前培育的菌种有联迪一号、联迪二号、联迪三号、联迪四号、联迪五号、冬菇一号、冬菇二号等 7 个品种,可以满足不同地域、不同季节香菇的生长需求。”一名技术人员说。

在 1500 平方米的净化接种车间乳白色的外墙上,“展现菌乡情怀,转移发展重心,引领汝州菌业,助推乡村振兴”24 个红色大字,生动诠释着该公司的发展战略。走进接种车间,分区设置的无菌培养室透出一种神秘感。与接种车间相连的菌种、菌棒生产车间,数百个存放菌棒的不锈钢架子西侧,两米多高的培养基灭菌器和数台菌棒自动化生产机器,宽敞明亮的车间让人眼前一亮。



“今年我们第一阶段的大批量生产已接近尾声,公司里的技术人员已全部奔赴全国的香菇生产基地开展调研、培训、技术服务工作。”公司负责人孙基祥笑着说。

他告诉记者,公司及其下属的合作社经过两代人的努力,从事香菇菌种育种、生产、销售及服务等已 30 余年,目前拥有自主育种研发中心,与省农科院合作成立实验室,具有河南省食用菌菌种生产一级资质,拥有年产 500 万公斤食用菌菌种、700 万袋菌棒的生产能力,先后被评为“河南省十佳诚信经营示范单位”“省级示范社”,2020 年在“农创客”河南省高素质农民创新创业大赛上获得成长组三等奖。

作为农业科技公司,技术创新是企业的生命,情系乡村发展是根本。“我们公司紧跟乡村振兴这一时代主题,与

州区域农户进行免费技术培训,并成立技术服务部,通过微信公众平台、售后服务交流群、电话调查等方式,按季节、按重要环节或特殊气候变化化过全国范围内特别是汝州市周边区域开展系列技术服务。该公司根据平台优势针对农户所需的毒剂、塑料袋、保水膜、注水设备等原材料,与厂家直接对接,按采购原价提供给菇农。同时与各知名农贸市场、农产品平台、网站对接市场销售方案、农产品分级分选、质量管控等产供销环节,为广大菇农提供全方位服务。

截至目前,该公司采取“公司+农户”的方式,带动汝州市及周边县市 1500 多户农民发展食用菌产业。2019 年该公司被评为“河南省省级农民工返乡创业示范项目”。

“未来我们将加强新品种选育研究,按照国家标准制定菌种生产管理规范,通过标准化生产、规范化管理,完善工艺流程;建立菌种自动化生产、标准化培养生产线,增加质量检验环节,减少环境因素对产品质量的影响,增强抗自然风险的能力。在临汝镇投资 5000 万元建设香菇种植产业园,通过合作社引领、组织、基地承载、农户参与、合作社运营、品牌化销售,拉长产业链条,形成利益联结机制,促进汝州市香菇产业技术升级、产品升级、规模升级和产业升级,带动农村一二三产业融合发展,促进农业增效、农民增收、农村繁荣。”对食用菌产业助推乡村振兴的未来,孙基祥信心满满。

融媒体中心记者 郭营战

温泉镇张寨村致力锦盛生态园建设

500 亩花果园打造“网红打卡地”

“极目芳华一笑逢,无边春色为谁浓。种成瑶岛三千岁,开遍天台十二峰。前度刘郎曾识面,再来渔父已无踪。水流花放年年事,不辨仙源隔九重。”这是古代“汝州八景”之一的“春日桃园”胜景。如今在碧水荡漾的汝河岸边,一座桃花、梨花、杏花等争奇斗艳的花果园,正在重现当年的大美景色。

3 月 24 日下午,春阳暖人,记者一走进温泉镇张寨村东侧的村集体经济项目锦盛生态园,就被眼前的美景吸引住了。占地 500 余亩的观光农业生态园里,梨花如雪,桃花似火,杏花缤纷,极具诗情画意的景色,让空气中的花香更加沁人心脾。在生态园的入口处游客休闲区,新植的风景树葱郁摇曳,刚刚铺设的草皮绿意盎然,古香古色的卫生间,弯弯曲曲

的水系连接着波光粼粼的荷花湖。岸边的花圃内,村民们正在栽植小盆装的鲜花。在开心果彩虹门外,10 余名工人正在水系内安装巨型水车,果园内 60 余名村民有说有笑地栽植鲜花带。四通八达的灌溉渠身也被贴上了各种美图,与新植的翠竹交相辉映。

“俺村的这个生态园越来越美,它是村里的‘聚宝盆’,将来全村人都跟着生态园沾光,现在果树都开花了,今年都能挂果,群众都看到了希望。大家已经在这义务干活三四天了,每天六七十个人,村里的大喇叭一喊就过来了。”正在弯腰栽花的 1 组村民李爱英笑着说。锦盛生态园规划面积 500 亩,2020 年春节后陆续种植丰雪桃、新东阳柿子、软籽石榴、大世界果桑、雨露雪梨等

21 个高端品种果蔬 5 万余株。生态园经过两年多的持续建设,截至目前,已投入资金 220 余万元,建设田园接待展示厅一座,修建园内水泥路 1580 米,建设蓄水灌溉池一座,观光农业初具规模。

“今年园区内的果树将挂果,为了尽快打造成观光旅游农业的‘网红打卡地’,我们春节后聘请郑州的专业设计公司,花费 36 万元对园区进行了整体定位和高端设计。一期投资 200 多万元的工程从 3 月 17 日开始建设,主要包括开心果园、葫芦湾滨水休闲区、水景游乐园、民俗休闲区等项目,预计今年 6 月建成投用,将集旅游休闲、果品采摘、垂钓观光等于一体,成为汝州市及周边县市人们假日旅游观光、赏花品果、体验农村生活、享受田园风光的好去处。”该村党支部书记刘行正介绍说。

漫步整个园区,弯弯曲曲的花间步道,巨型水雾彩虹,映日荷花的人工湖,波涛汹涌衬托下的玻璃栈道,水天一色的临河垂钓区,这些想起来就美的景色,正在精彩呈现。

“下一步,我们将充分挖掘本土文化内涵,精心打造好园内每一个细节,在停车场、游览步道、观景台等配套设施建设上着力突出乡土文化特色,让乡土乡愁吸引四方游客,把生态园打造成远近知名的网红打卡地,带动村民过上更高质量的幸福生活。”对张寨村的美好未来,刘行正憧憬满满。

融媒体中心记者 郭营战
通讯员 梁亚波

我市入选全省民营经济示范城市试点

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 3 月 25 日,记者从河南省发展和改革委员会获悉,近日,经河南省经济体制改革专项小组同意,郑州市中原区、汝州市等 20 个县(市、区)为河南省民营经济示范城市试点,将对标深圳相关做法,先行先试,探索服务民营经济新路子。

据了解,各试点县(市、区)将重点探索两类任务,即统一任务和特色任务。统一任务为全部试点县(市、区)均要探索推进,主要是按照河南省委创新发展综合配套改革要求,对标深圳相关做法,围绕“企业办事不求人”目

标,积极探索所有涉企政务服务事项 100% 网上办、自助办、帮办、代办,力争做到简易办、快速办、免费办,不断提升企业获得感满意度。

而特色任务则紧扣本地区发展基础和发展特色,用超常规的举措,努力破除制约民营经济健康发展的体制机制性障碍,探索形成具有地方特色的民营经济发展新模式。汝州市入选河南省民营经济示范城市的重点试点领域是:拓展民营企业直接融资渠道,完善政府性融资担保体系,推进普惠金融,深化“放管服”改革,加快社会信用体系建设等。

图册在手 建房不愁

我市农村住房设计图册出炉

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄 李晓格) 3 月 29 日,《汝州市农村住房设计图册》(以下简称《图册》)在汝州市人民政府网站发布,市民可登录汝州市人民政府官方网站,搜索“汝州市农村住房设计图册”直接下载使用。

《图册》共分为十五部分,对结构设计、建筑设计、每套设计方案的平面图、立面图、剖面图及配筋平面图等内容做了详细的编制说明。编入农村住宅设计方案 26 个,其中每户宅基地面积为二分、二分半、三分(133.4 平方米、166 平方米、200 平方米)三种类型,一层半、两层、两层半等多种组合形式。

《图册》结合我市农村住宅建设现状,气候条件、地形特点、传统文化和传统民居风貌等元素,由市住建局委托中外建华诚工程技术集团有限公司、汝州市市政规划勘测设计有限公司联合开展《图册》编制工作。在编制过程中,市住建局组织人员实地考察乡村建房现状,同乡村管理人员进行座谈和交流,倾听一线从业人员的意见和建议,充分了解我市农村住宅的实际需求。目前《图册》的编制、图审、印刷工作已经完成,市民可在乡镇街道村镇建设管理中心(城管办)办公室或登录汝州市人民政府网站获取。

图说汝州



3 月 28 日,朝阳东路与农业路交叉口游园中樱花开放,吸引市民观赏。
梁杨子 摄



3 月 25 日至 4 月 15 日期间,农业路景观亮化设施全部开启亮灯模式。为达到良好的观赏效果,市路灯管理所在该路段布置安装了 178 盏 LED 粉色投光灯,4760 米 LED 高光灯带和五彩灯带,现已全部投入使用。
夜幕降临,行走在紫荆花大道上别有一番风趣,紫色的花儿,一串串、一簇簇,在夜景灯光的装扮下,分外耀眼夺目、如梦如幻。
宋乐义 付腾飞 摄

市公共资源交易中心

多举措推进公共资源交易有序开展

近年来,市公共资源交易中心以“智慧化、流程化、标准化、信息化”建设为重点,以全流程电子化为目标,以优化营商环境为导向,以“能力作风建设年”活动为抓手,把创新机制、提升服务效能、提升群众满意度作为工作的出发点和落脚点,积极推动公共资源交易有序开展。

完善制度建设,先后起草了《关于调整汝州市公共资源交易工作的实施意见》《汝州市公共资源交易代理机构监督管理办法》等制度,覆盖交易活动全流

程,形成了完备的公共资源交易制度规范。为提高管理和服务水平,制定《优质服务承诺制度》等制度,实现按流程办事、靠制度管人,确保各项工作合法规范。同时,将制定的业务流程、科室职责、各功能区域管理制度张贴上墙,加强责任,积极推动公共资源交易有序开展。

加强队伍建设,提升干部综合素质。深入开展“能力作风建设年”活动,持续深化党史学习教育,加强意识形态建设,严格落实“第一议题”制度,认真开展党组中心组专题理论学习。开展职工大讲堂,把每周一定为学习日,班子成员带头,中层干部轮流授课,在梳理自身知识

体系的同时为他人拓宽视野。充分发挥微信群作用,定期、不定期转发政治理论、上级决策部署、最新法律法规等知识,使全体人员学习呈现常态化,不断提高工作本领。学干并重,创新载体,“走出去、请进来”,把学习教育融入日常、抓在经常,全面提升干部职工的综合素质,激发干事创业的工作热情,增强队伍凝聚力、向心力。

推进全电子化交易,持续优化营商环境。对标《2022 年全省公共资源交易管理工作要点》,逐步升级改造远程异地评标软硬件系统和线上专家签章系统,稳步实现交易系统、门禁系统与河南省综合

评标专家库的对接,为各市场主体提供良好的交易平台。

加强党建引领,高效完成中心工作。以“能力作风建设年”活动为契机,持续优化营商环境,紧紧围绕目标任务,继续服务好市委市政府重大决策部署、服务好项目建设、服务好群众。实施重点工作“挂图作战”,对党的建设、文明创建、意识形态、纪检监察、信息宣传等制定全年重点工作台账,对各项任务细化、量化、定人、定责、定时、定查,统筹推进,确保各项工作落到实处。

融媒体中心记者 张亚萍
通讯员 姚倩倩

能力作风建设年